
Statistika (STT): Cvièení 6

1. V roce 1961 byla zji¹tìna vý¹ka u 15 náhodnì vybraných chlapcù z populace v¹ech dese-
tiletých chlapcù ¾ijících v Èeskoslovensku. Urèete 95% interval spolehlivosti pro støední
vý¹ku, pokud víte, ¾e v roce 1951 byla zji¹tìna smìrodatná odchylka σ = 6, 4 cm a je
známo, ¾e variabilita vý¹ek postavy se v rùzných generacích pøíli¹ nemìní.
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2. V nejmenované hospodì zakoupíme 20 piv a zmìøíme jejich objem. Obdr¾eli jsme násle-
dující hodnoty (v litrech):
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(a) Zkonstruujte intervalový odhad pro støední hodnotu objemu jednoho piva o spoleh-
livosti 95% a výsledek interpretujte.

(b) Jak by to dopadlo, kdybychom volili spolehlivost 90%?

3.∗ Pro data z pøíkladu 2 zkonstruujte pravostranný intervalový odhad pro støední hodnotu
objemu jednoho piva o spolehlivosti 95% a výsledek interpretujte.

4.∗ Pro výbìr o 16 pozorováních z normálního rozdìlení se známým rozptylem rovným 4 byl
spoèítán interval spolehlivosti pro støední hodnotu, a to (51, 24; 52, 52). Urèete výbìrový
prùmìr tìchto 16 pozorování a spolehlivost uvedeného intervalu spolehlivosti.


